



2023年3月28日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:雷林燕 照排:余佳维 审读:邱立波

# 放风筝

鄞州区惠风书院307班

春和景明,惠风和畅,正是放风筝的好时节。

周末,给孩子们布置了一份特殊的亲子作业——放风筝。

因为有了真切的游戏体验,孩子们用文字记录了和爸爸妈妈一起放风筝的欢乐时光,读来趣味无穷。

因为有了丰富的生活体验,在完成三年级下册第二单元习作《看图画,写一写》时,孩子们的文字更灵动了。 指导老师 陈舒恩



## 起风了

孙若然(证号 2304874)

起风了,又到了放风筝的时节。

周末,我和爸爸带着风筝,骑着自行车风风火火地来到奉化江边。

大老远,就能看到许多风筝像蝴蝶一样在空中飞舞着。它们有的呈红色,有的呈黄色,有的由几种颜色混合而成。风筝的形状更是造型各异,有的像只猫头鹰,有的像只章鱼,更有的像架飞机……

不一会儿,我们就到了最佳放风筝的地点,这里是个大大的风口,装好风筝,开始试飞。

第一次,风筝飞了十来秒,在我头顶转了几个圈,就掉了下来。第二次,风不够大,飞也飞不起来,糟糕透了。第三次,风筝可算飞起来了,虽然离地只有十几米,但足够让我乐得合不拢嘴。在爸爸这个“指挥官”的指挥下,我一会儿放些线,一会儿拽拽线,风筝越飞越高,已经追上了“风筝大部队”。飞到一定高度的时候,爸爸把“指挥官”的位置交给了我。

“救命!”我手上的线盘不受控制地转起来,风筝也开始摇摇欲坠,爸爸急忙稳住我的手,把线收紧,只见风筝平稳地在空中飘浮着。

风吹起了我的长发,我感受到了春天的美好……

## “小燕子”风筝

章芷汀(证号 2304886)

天空中镶嵌着朵朵云彩,小绿和小紫在放风筝。只见小紫托着风筝,举得高高的。这时,风姑娘带着大风来了,呼地一吹,小紫大叫道:“风来了,小绿快跑,快跑!”

小绿一听,赶紧拉紧转轴、放线,再把风筝往上一抛。风筝线在小绿的指尖划过,像一阵风似的飞上了蓝天。就在“小燕子”风筝快要飞上蓝天的时间,风突然停了,“小燕子”像落叶一样轻飘飘地落了下来。小绿不难过,他冷静地想了想,原来他跑的方向反了。

而风姑娘好像懂了似的又回来了。这会小绿没有错过机会,在公园里飞奔起来。“小燕子”也摇摇摆摆地飞上了蓝天。小绿拽着风筝线,感觉小燕子也在拉着他,想邀请他一起遨游天空,这种感觉太美妙了。

嫩蓝的春天,几只风筝高过云霞,不远处一户人家也在放风筝,公园里充满了孩子们的欢声笑语,久久地回荡在公园里。

## 放“疯”筝

张永植(证号 2304759)

风有点大,妈妈建议去放风筝。

我们来到江边,风呼呼地叫着,一个人也没有。我裹紧外套,哆嗦着双手松开了风筝。没想到,风筝竟像一条出水的蛟龙一般,“噌”的一声用惊人的速度一跃而起,直冲云霄。我一下子来了劲儿,赶快放线再放线。我每放完一圈线,风筝就飞上去一点,我再放,它又飞得更高了,好像不停地在说:“不够高,不够高,我还想飞得更高!”

我放了一圈又一圈,最后惊奇地发现,风筝线全都用完了!

我的嘴张成了一个“O”字形,大得连一个苹果都能塞进去。我心想:“我的老天爷呀!这是疯了吗?我的线足有500米长,是不是意味着我的风筝飞到了500米的高空之外了?简直和飞机飞得一样高了!”

妈妈得意地说:“你看!今天是放风筝的好天气吧?”

就在这时,风忽然像被一个巨大的袋子收起来了一样,一下子就停了。没有了动力,风筝就像一只病怏怏的小鸟,无力地从高空直线掉了下来。我赶快收线,就在这紧急时刻,线被树枝缠住了。我手忙脚乱地把线解开,风筝终于安然无恙地落到了地上。

这真是一次难忘的放风筝体验呀!

## 趣味无穷的风筝

何雨泽(证号 2304887)

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”。阳光明媚,天气晴朗,正是放风筝的好时机。

公园里,数只“燕子”在天空中飞翔,下面的人们用细长的线操控着它们,我们也试着模仿。

我们在空地上跑了一会儿,结果风筝还贴在地上,被长长的线拖着,我们来回回试了半天,没有丝毫成功的迹象。后来,爸爸试了试,风筝是跟着动了,可没一会儿,风筝竟然掉到了湖里,费了我们好大的劲才把它捞出来。幸亏我们还有一个备用的。我们请教了旁边的一位高手叔叔,他告诉我们要握住风筝的肚子,判断好风的方向,可以根据湖面的波纹来判断风的方向,然后逆着风跑,就可以放飞风筝了。这回轮到妈妈了,妈妈真是心灵手巧,风筝飞起来了,但是有时候也会失误,也会掉河里。最后轮到我了,我跑到芦苇丛旁边,我的风筝一路飞得忽高忽低,非常惊险,有时候差点掉了,可它又自己飘上来了。

放风筝是有技巧的。爸爸就只顾着把绳子往外放长,而我和妈妈是看风筝飞的方向和高低来控制绳子长短。放风筝让我感到趣味无穷,在春天放风筝更是一道美丽的风景线。

## 倔强的风筝

周舒妍(证号 2304761)

温暖的春风吹去了冬天厚厚的大棉袄,万物复苏了,天地间一片春意盎然。于是,爸爸妈妈带我去江边放风筝。

江边的人群熙熙攘攘,有的在草坪上搭帐篷,有的在油菜花间赏花,还有的正拽着绳线放风筝呢!天空中的风筝形态各异,飘飘荡荡。我看得眼馋极了,迫不及待想加入其中。

我兴冲冲地绑好绳子,把风筝迎着风高高举起。这时,正好一阵风吹来,风筝好像一个淘气的娃娃,挣脱了我的双手,摇摇摆摆地向碧蓝的天空飞去。风筝越飞越高,我得意地放松了警惕。忽然,风筝一个急转弯,脑袋朝下,一个劲儿地往下坠。“快收绳!”爸爸大喊。这时,我才慌乱地收起绳。可风筝掉得太快,一头扎进了江里。

我沮丧极了,一旁的人们也在为我感到惋惜。爸爸费了九牛二虎之力,才把湿漉漉的风筝从浑浊的江水中捞了出来。

我不甘心就这样放弃,接过风筝重新放飞。这一次我吸取了上次的教训,变得格外小心翼翼:风大时放线,风小时收线,再拉一拉,半刻都不敢马虎。我晃晃手中的绳子,天上的风筝也跟着摇摇摆摆,好像在翩翩起舞,又好像在自豪地说:“你看,我终于飞起来啦!”

不知不觉天色已晚,我们收起“倔强”的风筝,恋恋不舍地回家了。

## “爱莎公主”放飞记

张子墨(证号 2304760)

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”这句诗,描写的是孩子们放了学,放风筝的欢乐场面。周末,我也带上“爱莎公主”风筝,出发咯!

广场上已经有不少人了。我拿起线轴,拼命奔跑起来。我跑到了广场边上,只听“咚”的一声,身后的风筝像没头苍蝇似的一头撞向了地面……

唉,第一次试飞——失败!我给自己加加油,深吸一口气,接着放风筝。

这次,风筝成功飞上了天空。我高兴坏了,拼命放线。可飘飘悠悠的风筝似乎在说:“你别高兴太早,你的线放得太……”“咚!”风筝又掉了下来。

这次,我可有经验了。我先把风筝放上天空,再收起线,等线紧了,再猛地一放……就这样一松一紧,一紧一松,风筝终于飞上了天空。

这次,我不仅学会了放风筝的技术,还明白了:做人要像放风筝一样,玩的时候好好玩,学习时也要严于律己,做到劳逸结合。

## 放风筝

●万物复苏,花红柳绿,小草披上了嫩绿色的新衣裳,春天悄悄地来到了我们的身边。又到放风筝的好时节啦!

我和妹妹迫不及待地拿上自己的风筝,赶往绿油油的草坪。到了草坪,我们发现天空中有许多千姿百态的风筝。有燕子风筝,有小鱼风筝,还有蝴蝶风筝……而我们的风筝是奥特曼风筝。

我们开始放风筝啦。首先,妹妹拿着风筝站在远处,等待我的“号令”。然后,我一手拉着线,一手拿着线桶,一边跑一边对妹妹大声叫:“放!”妹妹一听,迅速地把风筝往天上一抛,我像一只猎豹一跃而出,以最快的速度往前跑,一边跑一边把线桶里面的线全部放完,我回头一望,风筝已经在空中翩翩起舞了。远远望去,像一个奥特曼在打怪兽,保卫自己的家园。爸爸妈妈在一旁夸我们放得真棒。

我坐在草坪上,望着天上的风筝,心想:风筝只有在逆风中才能飞上蓝天,人生不也如此吗?人只有在逆境中才能真正地成长,就算失败也要有一颗永不放弃的心,总结经验,总能迈向最终的胜利。正如奥特曼所说的那样:光明一定能战胜黑暗!

吴竿乐(证号 2304888)

●阳春三月,万物复苏,草儿绿了,花儿红了。趁着这个机会,我和小伙伴们一起到草坪上放风筝。

草坪上人山人海,天空也逐渐热闹起来,翱翔的“老鹰”在空中盘旋,长长的红色“蜈蚣”正在与“金鱼”嬉戏,低飞的“鸟儿”好像在吟唱诗歌……风筝们在天空中开起了联欢会。

美丽的天空尽收眼底,实践环节将要开始!我环顾四周,发现草坪上还有一户人家正在放风筝,一拉,一放,一紧,一松……我知道放风筝的要领了!我先找来小紫,让他拖着风筝离我远点儿,越远越好。“放!”宁静的天空被我的一声大喊划破了。小紫接收到了信号,连忙放开了手。小燕子风筝重归自由。

线轴飞快转动,风筝越飞越远。可没一会儿,燕子风筝像是被叫停了一样,向下坠去。“不好!”我大叫一声,可风筝听不懂人话,它一头栽在地上,尘土飞扬。

我猜到有可能是放线太快了,尝试了一下慢放线,可以!“放!”又是一声,“小燕子”便飞上了天。天空中又多了一只“小燕子”,它一会儿啄啄“大蜈蚣”,一会儿和“老鹰”嬉戏,一会儿用“鸟语”和鸟交谈。一旁的小红看到我们成功了,便问道:“你们能帮我也放一下风筝吗?”于是,“蝴蝶”也到天空中嬉戏去了。

小小的风筝承载着大大的梦想,向未来飞去。

吴睿轩(证号 2304882)